

## Το ΕΣΥ και εσύ

**Οι κυβερνήσεις** αλλάζουνε αλλά δυστυχώς δεν αλλάζει τίποτα στο ΕΣΥ. Οι πρώην λαλίστατοι συνδικαλιστές κατέλαβαν τις κυβερνητικές καρέκλες και παραμένουν ακίνητοι, σιωπηλοί, ενώ στο παρασκήνιο συνεχίζουν να κατηγορούν το σύστημα, τον υπουργό που είναι παλαιός κοπής και ακόμη πιο παλαιός πολιτικής νοστορίας (βλέπε λαϊκιστής). Υπάρχουν οι όροι αναβάθμιση του ΕΣΥ, ανανέωση του ΕΣΥ, επανεκκίνηση του ΕΣΥ που παραπέμπουν σε διαδικασίες που πρέπει να γίνουν αγνώντας την παρούσα κρίση και την παρούσα εκρηκτική κατάσταση στο ΕΣΥ.

Σε τι συνίσταται η σημερινή κρίση στο ΕΣΥ;



### ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΤΣΙΤΟΥΡΙΔΗ

συντονιστή διευθυντή του Ακτινολογικού Εργαστηρίου του νοσοκομείου «Παπαγεωργίου»

**Α)** Δεν υπάρχουν έσοδα στα νοσοκομεία γιατί τα ταμεία δεν πληρώνουν.

Δεν πληρώνουν με αυταρχισμό και χωρίς καμία συνέπεια ούτε τα νοσήλια ούτε τα απογευματινά ιατρεία. Το κράτος δεν επιδοτεί τα νοσοκομεία για αυτή τη μη πληρωμή των ταμείων γιατί δεν έχει χρήματα.

**Β)** Δεν έχει αναπληρωθεί ούτε μία θέση ιατρού σε κανένα νοσοκομείο, ο δε θεσμός του επικουρικού ιατρού είναι πλήρως αποτυχημένος, δημιουργεί και δεν λύνει προβλήματα. Χρειάζεται μόνιμο προσωπικό μετά από αξιολόγηση και κρίση στο οποίο ο Διευθυντής να σχεδιάσει και να προγραμματίσει την εκπαίδευσή του και τον τρόπο αξιοποίησής του.

**Γ)** Ο χάρτης υγείας δεν έχει εφαρμοσθεί ώστε να γίνει λειτουργικό το σύστημα, με πρόφαση ότι χρειάζονται χρήματα ενώ είναι ακριβώς το αντίθετο, κερδίζεις χρήματα σαν σύστημα και χάνουν χρήματα μερικοί ανύπαρκτοι που τους βολεύει η κατάσταση αυτή.

**Δ)** Συνεχής αλλαγή διοικητών από τα νοσοκομεία αφού ο διορισμός τους γίνεται αποκλειστικά με κομματικά κριτήρια. Αυτό συνεχίζεται και επί της παρούσας δήθεν αριστερής κυβέρνησης αντί να σταματήσει. Επιτέλους κρατήστε κάποιους άξιους και δώξτε τους υπόλοιπους, όχι όμως όλους.

**Ε)** Συνέχιση του λαϊκισμού. Καταργήθηκαν τα 5€ στα εξωτερικά ιατρεία που έβαζε κάποια έσοδα στα νοσοκομεία και αντικαταστάθηκε από αέρα κοπανιστό, ουρές και φασαρίες στα εξωτερικά ιατρεία και εξυπηρέτηση του κόσμου κοντά στο μηδέν. Σταμάτημα του λαϊκισμού όπως έκανε ο υπουργός με το παιδί που έστειλε στο εξωτερικό. Τέτοια προβλήματα θα πρέπει να λύνονται στα πλαίσια των νοσοκομείων και όχι να βγαίνει ο υπουργός και με περίσσεια λαϊκισμού να επιλύει το πρόβλημα. Γιατί δεν δίνει το δικαίωμα, αυτός ο κύριος, επίλυσης του προβλήματος στους άλλους στο επίπεδο του απλού νοσοκομείου

και το κρατάει αυτό το δικαίωμα μόνο για τον εαυτό του;

**ΣΤ)** Απουσία εξοικονόμησης χρημάτων και περιορισμού της σπατάλης. Επιθετική εξοικονόμηση χρημάτων με αξιοποίηση της υλικοτεχνικής υποδομής δεν έγινε, ούτε καν τα απογευματινά μικρά χειρουργεία και όποια προσπάθεια έγινε υψώθηκαν τεράστια δήθεν προβλήματα να τα εμποδίσουν. Εδώ και 15 χρόνια και ακόμη υπάρχουν 20 ακτινολογικές εξετάσεις που δεν έχουν τιμολογηθεί ακόμη και από το ΚΕΣΥ (δουλειά μίας ώρας). Οι ΥΠΕ επιβάλλουν να αγορασθεί ένα προϊόν 40% πιο πάνω από την τιμή του λόγω παρατηρητηρίου τιμών (μεγάλη εφεύρεση των κλεφτών), ενώ το ίδιο το προϊόν το αγοράζει το Νοσοκομείο πιο φθηνά μόνο του και βέβαια χωρίς να παρέμβει ο εισαγγελέας.

**Ζ)** Απουσία ενεργειών για την κατάργηση της γραφειοκρατίας που βολεύει την ακινησία. Από τις 4 Φεβρουαρίου έστειλα τα χαρτιά για αντικατάσταση ειδικευομένων στην Διεύθυνση Υγείας και από εκεί στο Υπουργείο. Η διαδρομή αυτή πρώτον δεν θα έπρεπε να γίνεται, να αρχίζει και να τελειώνει η διαδικασία στο νοσοκομείο με μία απλή κοινοποίηση στην ΥΠΕ αλλά δυστυχώς συνεχίζεται μέχρι σήμερα και δεν ξέρω πότε θα τελειώσει. Πρέπει λοιπόν να διαβάσουμε όλοι μας τι σημαίνει μεταρρύθμιση, τι σημαίνει ακινησία και τι σημαίνει κωλυσιεργία.

**Δυστυχώς** όμως εδώ που φθάσαμε υπάρχει μία σοβαρή αλλαγή στα σχέδια και τώρα πριν από οτιδήποτε απαιτείται μία ουσιαστική υποστήριξη και αγώνας που πρέπει να κάνουμε, και αυτό λέγεται διατήρηση πάσης θυσίας των δομών του ΕΣΥ.

Προηγείται λοιπόν από οτιδήποτε η διατήρηση των δομών του ΕΣΥ γιατί νομίζω ότι σε λίγο, αν δεν κουνηθούν οι ακίνητοι, θα προηγηθεί και άλλο στάδιο εκείνο της νεκρανάστασης κάποιων δομών στο ΕΣΥ.

**Ποιοι προβλέπω** να είναι οι αντίπαλοι του κράτους για τον αγώνα που θα δοθεί για την διατήρηση των δομών του ΕΣΥ;

**α)** Οι διοικητές των Νοσοκομείων που δεν θέλουν να εμπλακούν σε διαδικασίες επίλυσης του προβλήματος λειτουργίας μίας κλινικής στην οποία έχει μείνει μόνο ένας ιατρός. Τους βολεύει να κλείσει μία κλινική και να στείλουν τους ασθενείς αλλού.

**β)** Οι ιατροί που πρέπει να μετακινηθούν για να επανιδρύσουν προσωρινά την κλινική και θα χαλάσουν την καθημερινότητά τους, θα έχουν επιπρόσθετα έξοδα και θα αφήσουν κάποιες οικογενειακές προτεραιότητες.

**γ)** Οι επικεφαλής των ΥΠΕ που θα πρέπει να τρέξουν να βρουν προσωπικό είτε επικουρικό είτε από μετακινήσεις και έτσι θα έρθουν σε αντιπαράθεση με πολύ κόσμο.

**Όμως** στο στάδιο αυτό είναι απαραίτητο γιατί πρόκειται για το γενικό καλό, να μη τηρηθούν ορισμένοι κανόνες μίας φυσιολογικής επίλυσης προβλημάτων αλλά να γίνουν με αποφάσεις λίγο σκληρές και ας στενοχωρηθούν κάποιοι. Όλοι πρέπει να βάλουμε πλάτη για τη διάσωση του συστήματος υγείας ώστε στη συνέχεια να γίνει εφικτή η αναβάθμισή του.